
  

VERBALE DEL 09 SETTEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 09 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

959075 del 30/08/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 
Alle ore 10:15 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, 

Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il consigliere Cardella. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Marchese informa che l’Amministrazione Comunale ha predisposto il passaggio di alcuni 

operatori della Reset che andranno alla Rap, pertanto chiede se parte di questo personale sarà dislocato nella 

nostra circoscrizione e quali servizi saranno loro assegnati. 

Conclude il suo intervento chiedendo a gran voce un consiglio itinerante dinnanzi l’Ospedale Buccheri La 

Ferla come aveva già richiesto durante una seduta precedente, in quanto diversi cittadini si sono lamentati 

per le difficoltà riscontrate ad entrare nella struttura per l’allagamento che si crea durante le forti piogge. 

Il consigliere Guaresi in merito alla problematica della mancata illuminazione in via Messina Marine, 

propone di organizzare un sit-in pacifico con i cittadini per far sentire la propria voce e cercare di risolvere 

in tempi brevi questo grave disagio che sta vivendo la cittadinanza.  

Inoltre informa che ha ricevuto le rimostranze di diversi cittadini residenti in via Galletti che lamentano che 

dal depuratore fuoriesce uno sgradevole odore e sono costretti a stare con le finestre chiuse. Ha contattato 

l’ingegnere S., responsabile dell’impianto che assicura non vi sia nulla di anomalo. Dato che lo sgradevole 

odore permane propone di invitare lo stesso ingegnere in aula in modo che possa spiegare il funzionamento 

dell’impianto e nel contempo rassicurare i cittadini. 

Infine il consigliere Guaresi informa che l’azienda Amap sta portando avanti un progetto per il recupero 

delle antiche fontanelle pubbliche da installare vicini ai più importanti monumenti e all’interno del percorso 

arabo normanno. 

Il progetto si inserisce all’interno di un più ampio progetto del comune di Palermo che ha vietato la plastica 

negli uffici, nelle spiagge e che con questo ulteriore passo vuole far diventare la città di Palermo sempre più 

“plastic free”.  

A tal proposito ringrazia il consigliere comunale Sandro Terrani che ha richiesto l’installazione di una 

fontanella pubblica in piazza Pino Puglisi dove si trova la casa museo del padre ucciso dalla mafia.  

Il consigliere Tusa ricorda che l’inaugurazione della suddetta fontanella si terrà giorno 18 alla ore 17:00. 

Anche lui si trova d’accordo con il consigliere Guaresi per quanto riguarda la problematica della pubblica 

illuminazione e propone di inviare una nota al Prefetto e al Sindaco, occorre attenzionare e riparare al più 

presto questo guasto che sta creando gravi disagi ai cittadini. 

Alle ore 10:50 entra il consigliere Cardella. 

Il Vice Presidente Savoca propone di invitare in aula il responsabile dell’azienda Amg, il responsabile delle 

Opere Pubbliche, il Vice Sindaco, l’Assessore dell’Arredo Urbano, il Polo Tecnico e il Capo Area Dottor 

Raineri per affrontare la tematica dell’illuminazione pubblica e trovare una soluzione definitiva. 

Il consigliere Scarlata lamenta l’ennesima beffa nei confronti dei palermitani da parte del consiglio 

comunale avvallata dall’Assessore Catania i quali hanno abolito la fascia oraria gratuita delle strisce blu. Un 

danno economico per i palermitani che saranno costretti a pagare senza avere nulla in cambio, “strade, 

marciapiedi, spazzatura, erba non diserbata, illuminazione assente” che rimangono un miraggio sia per gli 

automobilisti che per i cittadini stessi. Sicuramente questa manovra nasconderà l’assunzione e 

l’implementazione del personale addetto a multare i trasgressori. La domanda che si pongono e che si pone 

lo stesso consigliere è: “Chi tiene le file di tale assunzione?”   

Alle ore 11:00 escono i consiglieri Marchese, Orilia, Serio e il Presidente Greco. Assume la presidenza 

il Vice Presidente Savoca. 

 



 

 

Lo stesso consigliere Scarlata ricorda che l’assessore Catania con la nuova rimodulazione della ZTL e con il 

progetto della nuova visione della città che ha l’Assessore, questa parte della città è e diventerà ancora più 

“off limits” per i palermitani ma rimarrà solo aperta per i turisti, cosa giusta, e per i residenti quasi tutti 

stranieri. Altra domanda che si pone lo stesso consigliere è, la tassa di soggiorno che pagano i turisti al 

comune di Palermo tramite le attività ricettive e che è un fiume di denaro, come viene speso? Qual è 

l’iniziativa che il comune prende anche nei confronti di questa circoscrizione che ha diverse attività 

ricettive? Quando offriamo ai turisti una serie di disservizi come strade al buio, manto stradale divelto, 

marciapiedi inesistenti etc? Il consigliere conclude il suo intervento affermando che vorrebbe ricevere dagli 

organi competenti le giuste risposte quale bando di assunzione chiaro e certo da parte della società che 

gestisce le strisce blu per l’assunzione di quel personale che serve, e un elenco degli interventi che il 

comune ha fatto o che farà in campo ricettivo sfruttando la tassa di soggiorno. 

Il consigliere Tusa ricorda che al consiglio comunale il Movimento Cinque Stelle ha votato contro 

l’abolizione della fascia oraria gratuita delle strisce blu, quindi è stata votata a maggioranza e non 

all’unanimità. 

Terminate la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Scarlata e 

Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 27 agosto 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 11:16. Risultano 

assenti i consiglieri Marchese, Orilia, Serio e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora escono i consiglieri Cardella e Scarlata, pertanto mancando il numero legale la seduta 
viene rinviata all’indomani in prosecuzione. 

 

                          Il Segretario                                                                          Il Presidente       

        Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                     Mario Greco          

                      F.to in originale                                                                        F.to in originale 

 

  

                                        Salvatore Savoca                                             

                                                                                                                              F.to in originale 

 

 

  


